

工作简报

第二十九期(总第 692 期)

汕头职业技术学院

二〇二三年十一月二十二日

目 录

1. 广东松山职业技术学院党委书记方迎生带队莅校指导交流
2. 汕头市关工委2023年第二期农村创业青年培训提高班在我校举行开班仪式
3. 学校召开红十字会成立大会暨第一次会员代表大会
4. 文化旅游学院举行广东省中小学劳动教育基地新签约学校授牌仪式
5. 电子信息学院赴广东群宇互动科技有限公司访企拓岗
6. 我校200名外省籍新生参加“青春向汕—2023年大学生漫游汕头活动”

广东松山职业技术学院党委书记方迎生带队莅校指导交流

11月15日上午，广东松山职业技术学院党委书记方迎生一行5人莅校开展指导交流活动，实地调研我校建设情况，深入了解我校办学情况，共同探讨两校发展路径，深化互利合作共赢发展，扎实推进两校职业教育发展等内容进行交流。学校党委书记王小辉出席并主持座谈会，党委副书记、校长吴萍参加活动。

座谈会上，王小辉代表学校对方迎生一行表示热烈欢迎，并从基本情况、办学成效、发展目标和思路等三个方面对我校办学情况进行汇报。他表示，广东松山职业技术学院是广东省高等职业教育“创新强校工程”考核中A类位居前列的省属高职院校，希望以这次指导交流为契机，在学校党建引领、“双高”校建设等方面加强交流合作，为校发展增添新的动力、活力。

方迎生认真听取我校情况汇报，肯定我校的办学成效，并详细介绍了广东松山职业技术学院的办学情况，分享“三个坚持”的工作经验和做法，即始终坚持党对高校的全面领导，将党的建设和全面从严治党不断引向深入；始终坚持聚焦立德树人根本任务，不忘为党育人、为国育才的初心使命；始终坚持高质量党建，引领事业的高水平发展，以良好的党风引领校风、教风、学风的建设，营造一个良好的政治生态。他表示将继续加强协作交流，进一步增进彼此了解，互相借鉴先进经验和做法，加强自身建设，共同推动两校高质量发展，为地方经济社会发展作出更大的贡献。

（党委宣传部）

汕头市关工委2023年第二期农村创业青年培训提高班在我校举行开班仪式

11月1日，汕头市关工委2023年第二期农村创业青年培训提高班在我校举行开班仪式。学校党委书记王小辉出席开班仪式并致辞。来自全市7个区（县）近60名农村青年学员参加培训。

仪式上，王小辉在致辞中指出市关工委为下一代的成长成才不遗余力，在教育、引导、关爱、保护青少年方面发挥了独特优势和重要作用，为青少年成长成才作出了积极贡献。他表示，市关工委与我校联合举办农村创业青年培训提高班是对我校办学能力和培训条件的认可和肯定，我校将充分发挥“科技创新”和“社会服务”作用，利用优秀的师资力量和实训教学资源，办好本期培训班，让所有学员有所收获。

本期培训班是汕头市关工委与我校首次合作，以“广东技工、科技助农”为主题，学习内容包括来自先进制造学院的工业机器人技术在农业上的应用、无人机在农业上的使用介绍与操作演示 2 个课程，以及潮菜制作与经营管理等知识。

据悉，汕头市关工委农村创业青年培训班于 2014 年开始举办，每年通过举办农村创业青年培训和开展培训后的跟踪服务，着力引领农村青年扎根农村，带头创业致富，带领群众共同致富，取得良好的社会效果，培养了一批“双带”农村青年人才。据不完全统计，10 年间，市、区（县）两级共举办农村创业青年培训班上百期，培训农村创业青年 7000 多人次，约 80% 的受培训青年在农村创业中成为新型农民。同时，汕头市关工委还建立了一批农村创业青年培训示范基地。目前，全市建立了 42 个农村创业青年培训基地，其中省级 5 个，市级 16 个，区（县）级 21 个，这些基地正在发挥示范和带动效应，通过培训推进农业农村现代化，助力乡村振兴。

（学生工作处）

学校召开红十字会成立大会暨第一次会员代表大会

11 月 15 日下午，汕头职业技术学院红十字会成立大会暨第一次会员代表大会在校本部学术报告厅圆满完成各项议程，顺利选举产生了学校红十字会第一届理事会。汕头市红十字会党组书记、常务副会长陈飒，学校党委副书记方小铁出席会议并讲话。学校团委书记邱哲主持会议。

会上，陈飒代表市红十字会发表讲话。她表示，学校红十字会的成立，是在新的起点上推动汕头红十字事业创新发展的一件大事，是弘扬

“人道、博爱、奉献”的红十字精神和践行社会主义核心价值观的有力举措，对进一步加快我市红十字事业发展、加强大学生思想道德建设都具有十分重要的意义。她希望，学校红十字会成立后能不断加强学习，注重自身建设，充分发挥自身优势和特色，做好与德育结合、与教育融合两篇文章，积极探索红十字运动与学校办学特色有机融合，大力培育志愿力量，发挥红十字志愿服务组织在文明校园建设中的独特作用。

方小铁代表学校红十字会第一届理事会进行表态发言。他表示，学校红十字会的成立是学校加强和改进青年大学生思想道德建设的一项重要举措，有利于提高广大学生的道德水准和文明素养，是社会发展和青少年健康成长的必然要求。他希望，第一届理事会成员充分发挥自身优势和特色，扎实履行职责，始终以服务为重点，有效拓展服务领域、丰富服务内容，不断提高为社会服务的能力和水平，在促进校园公益文化的建设中团结协作，互勉互励，为推进素质教育，繁荣校园文化，传播正能量而发挥积极且重要的作用。

会议听取了《汕头职业技术学院红十字会成立大会暨第一次会员代表大会筹备成立情况》的报告。陈飒代表汕头市红十字会向学校授予“汕头职业技术学院红十字会”牌匾及捐赠物资。

最后，大会在庄严的国际歌中胜利闭幕。 （先进制造学院）

文化旅游学院举行广东省中小学劳动教育基地新签约学校授牌仪式

11月10日，学校文化旅游学院在金园校区举行广东省中小学劳动教育基地2023年新签约学校授牌仪式。

本次授牌仪式新增东厦中学、第四中学、林百欣中学、金珠小学、金涛小学、汕头市私立广厦学校等6所签约学校。仪式上，文化旅游学院院长黄小铭分别与6所中小学代表签订合作协议书，并授予“广东省中小学劳动教育基地签约学校”牌匾。

据悉，学校自2021年成功获批广东省中小学劳动教育基地以来，已为汕头市19所中小学开展了35场劳动歌谣、潮绣、珠绣、印章镌刻、

编织手工艺等特色劳动教育课程，参与学生超过 3500 人次，得到中央、省、市各级媒体的广泛报道。

仪式结束后，与会人员还围绕劳动教育课程建设进行专题研讨。

（文化旅游学院）

电子信息学院赴广东群宇互动科技有限公司访企拓岗

11 月 17 日，电子信息学院党总支副书记、院长刘钦创、专职副书记谢浩钿带队前往广东群宇互动科技有限公司开展访企拓岗促就业活动。电子信息学院教师林哲、赵炜玮、辅导员王苏烨陪同参加。

广东群宇互动科技有限公司负责人许松辉对电子信息学院一行表示热烈欢迎，详细介绍群宇人工智能教育基地的竞技沙盘、互动沙盘、互动编程等一系列 AI 互动体验，展示了群宇互动在前沿技术与科技教育融合的创新探索与实践。

随后，双方就校企合作等事宜展开交流。座谈会上，刘钦创院长对群宇互动在科技教育上的探索、实践和创新予以高度评价，并表示电子信息学院一直致力于与企业建立良好的合作关系，为学生提供更多实践机会和职业发展指导。广东群宇互动科技有限公司作为行业的领军企业，愿意与我校合作，为学生们提供实践机会和专业指导。与会双方同时就学生实习实践就业、共建实训室和技术研发等方面进行深层次交流。并计划近期安排 2024 届预毕业生前往广东群宇互动科技有限公司实地参观、了解企业文化和招聘需求，促进毕业生更快速、更优质就业。

（电子信息学院）

我校 200 名外省籍新生参加“青春向汕——2023 年大学生漫游汕头活动”

11 月 4 日，我校组织 200 名外省籍新生参加“青春向汕——2023 年大学生漫游汕头活动”。本次活动由汕头市文化广电旅游体育局主办，共分为“一湾两岸 青春启航”和“跨山越海 青春逐梦”两条路线。

活动带领学生领略了小公园历史文化街区、礮石风景区、南澳启航广场、网红灯塔、南澳大桥、后花园村、彩虹海、自然之门、环岛最美公路等汕头经典的景点。

参加活动的同学们表示，“青春向汕——2023年大学生漫游汕头活动”让大家深刻体会汕头开放包容、海纳百川的城市气度，更深切感受到学校对学生的重视和关爱；将珍惜大学学习时光，努力练就过硬本领，让青春梦想在汕头启航！

(团 委)